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 مسائل ترکیبی از مشتق 

 برای درک بهتر مطلب فوق به مثال زیر توجه کنید: 

𝑓(۱)اگر     :  ۱مثال   = 𝑓′(۱)و    ۴ = 𝑦باشد، مشتق تابع    ۸ =
۱

𝑓(𝑥)
𝑥در     = را    ۱

 بیابید.

𝑦ابتدا مشتق تابع  =
۱

𝑓(𝑥)
 آوریم:را بدست می  

𝑦 =
۱

𝑓(𝑥)
→ 𝑦′ =

−𝑓′(𝑥)

𝑓۲(𝑥)
→ 𝑦′(۱) = −𝑓

′(۱)
𝑓۲(۱) =

−۸
۱۶ =

−۱
۲  

 نکته:

هایی را بیابیم که دارای قدرمطلق و براکت هستند،  اگر بخواهیم مشتق عبارت 

 توانیم این کار را انجام دهیم:از دو راه می 

 الف( استفاده از تعریف مشتق 

را   تابع  باشد، در همسایگی نقطه موردنظر  نقطه پیوسته  تابع در آن  اگر  ب( 

 مستقل از براکت و قدرمطلق بنویسیم و از قضایا استفاده کنیم.

ضابطه  :  ۲مثال   با  تابع  راست  𝑓(𝑥)ی  مشتق  = ([𝑥] − |𝑥|) × √۹𝑥۳    در

𝑥 ینقطه =  را بیابید. ۳−

http://www.ino.school/


                                                                                                    ۳ریاضی 

www.ino.school    سخت نگیر، یاد بگیر 

راست   سمت  محدوده  در  𝑥 ینقطهابتدا  = 𝑥)یعنی۳− → را  +۳− تابع   )

 کنیم. بازنویسی می 

𝑓(𝑥) = ([𝑥] − |𝑥|) × √۹𝑥۳
     

𝑥→−۳+
→         𝑓(𝑥) = (−۳− (−𝑥)) × √۹𝑥۳  

→ 𝑓(𝑥) = (𝑥 − ۳) × √۹𝑥۳
 → 𝑓′(𝑥) = ۱ × √۹𝑥۳

 + (𝑥 − ۳) × ۹
۳√(۹𝑥)۲۳   

→ 𝑓′(−۳) = −۳ + (−۶) × ۹
۳ × ۹ = −۵ 
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